
台北市立成淵高中105學年度第二學期第二次段考高三選修化學下試題  範圍：CH 7~8
一、單選題：( 15題 每題 2.5分 答錯不倒扣，共 37.5 分)

(　　)1. 有關油脂的敘述，何者不正確？　
(A)硝化甘油是一種油脂　(B)油脂屬於酯類化合物　(C)油脂對水溶解度低　(D)油脂在鹼性水溶液中水解的反應稱為皂化　(E)油脂的結構主要是由三分子脂肪酸和一分子甘油組成  A
(　　)2. 香草的味道來自一種有機化合物：有關該化合物的敘述何者為正確？
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(A)不具有分子內的氫鍵　(B)遇FeCl3溶液呈紫色　(C)分子內僅有2個C以sp3混成軌域鍵結，其他6個C均以sp2混成軌域鍵結　(D)為一種羧酸  B 
(　　)3. 安非他命的結構如附圖，下列有關其性質的預測，何者正確？
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(A)其在強鹼中的溶解度，大於在純水中的溶解度　(B)其水溶液會使FeCl3(aq)呈紫色　(C)其水溶液會使藍色石蕊試紙變紅色　(D)其為一級胺類   D  
(　　)4. 關於含胺基化合物的敘述，下列何者正確？　
(A)CH3NH2難溶於水　(B)C2H7N共有2種異構物　(C)苯和乙醯胺反應，生成乙醯胺苯　(D)乙酸和氨反應生成胺基乙酸    B        
(　　)5. 下列有關於胺類的命名，何者為非？　
(A)[image: image3.jpg]


(乙胺)　   (B)[image: image4.jpg]H

\
CH:;—N—CHs



（二甲胺）　(C)[image: image5.jpg]H

\
CHs:—N—C:Hs



（丙胺）  　(D)[image: image6.jpg]CH;—CH—N—H
CH;



（異丙胺）　(E)[image: image7.jpg]$H3
CH:;—N—CHs



（三甲胺）    C       
(　　)6. 根據聚合原理推斷，下列哪一種化合物可以縮合聚合成同元聚合物？　
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(　　)7. 女性絲襪主要原料之纖維為下列何者？　  E            
(A)加成聚合物　(B)同元聚合  (C)聚醚類　(D)聚酯類　(E)聚醯胺類　
(　　)8. 乙二醇和對苯二甲酸反應所得一種高分子量的酯可用為紡織品，其俗稱為：B　
(A)耐綸（nylon）　(B)達克綸（dacron）　(C)特夫綸（teflon）　(D)奧綸（orlon） 
(　　)9. 支持蛋白質的螺旋結構者為何種鍵結？　          C    
(A)金屬鍵　(B)凡得瓦力　(C)分子內氫鍵　(D)分子間氫鍵
(　　)10. 有關醣類的各項敘述，何者正確？　      D         
(A)乳糖無法在稀酸中水解　(B)澱粉水解會產生乳糖　(C)雙醣的分子量為單醣的2倍　(D)多醣中氫與氧的原子個數比等於單醣　(E)單醣與雙醣均具有還原力，可使斐林試劑析出氧化亞銅，而多醣則不具還原力
(　　)11. 葡萄糖與果糖發生銀鏡反應時，作為氧化劑之錯離子為何？　   C        
(A)[Ag(S2O3)2]3－　(B)[Ag(CN)2]－　(C)[Ag(NN3)2]＋　(D)[Cu(C4H4O6)2]2－
(　　)12. 植物學家萊尼澤於1888年發現下列哪一種物質具有液晶態？　 A  
(A)苯甲酸膽甾脂　(B)三酸甘油脂　(C)順式聚乙炔　(D)玻尿酸
(　　)13. 已知A、B、C三種有機物的分子式均為C4H10O。某生作了下列兩項檢驗，試依檢驗結果分辨A、B、C 三物質。
[甲]：A、B、C三種化合物分別加入金屬鈉，只有C不會產生H2。
[乙]：A、B兩化合物分別加入K2Cr2O7酸性溶液，B不發生反應，A的最終產物檢驗後發現為酸性。下列敘述何者錯誤？　
(A)C4H10O的異構物中可被氧化為酮類者有1種　(B)化合物B的示性式為CH3C(CH3)2OH　(C)化合物A可能的結構有2 種　(D)0.3 mol的A完全反應變成酸，最少需加入2 M的K2Cr2O7酸性溶液200毫升   D 
(　　)14. 將1.71 g的蔗糖與1.62克的澱粉加入稀硫酸完全水解、中和後，水解後得到的果糖與葡萄糖的重量比為何？：         D         
(A) 1：1　(B) 1：2(C) 2：1　(D) 1：3   (E)3：1
(　　)15. 奈米材料在結構上可分為零維、一維及二維材料，試問下列何者為零維材料？　
(A)碳60　(B)石墨　(C)奈米碳管　(D)奈米薄膜       A      
二、多選題：(24題 每題2.5分，每答錯一選項，倒扣1/5題分，扣至該題零分為止，共60分)

(　　)16. 有關「阿司匹靈的製備」之實驗，下列敘述何者不正確？　   BC      
(A)可由柳酸與乙酸酐反應而得　(B)本實驗必須使用乾燥試管之原因是阿司匹靈易溶於水　(C)加碳酸氫鈉的目的是因阿司匹靈無法跟弱鹼反應，故可除去其它強酸性物質，如柳酸、乙酐等雜質　(D)若製得的阿司匹靈與FeCl3(aq)反應而生成紫色，即表示其中含有柳酸　(E)加碳酸氫鈉時所冒的氣泡為二氧化碳
(　　)17. 如附圖的反應，下列選項何者正確？            
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(A)甲為C2H5Cl　(B)乙為OH－　(C)丙為NH3　(D)丁為CH3COOCH3　
(E)戊為CH3CONHC2H5     ABCE          
(　　)18. 有關胺類性質，正確者為哪些？　     AD   
(A)可用Pt為催化劑而將硝基苯氫化成苯胺　(B)鹼性：苯胺＞甲胺＞氨　(C)各級胺均具氫鍵　(D)苯胺為具特殊味之液體，久置空氣中會氧化而呈褐色　(E)甲基橙乃苯胺衍生物，於酸中呈紅色而鹼中呈藍色
(　　)19. 下列關於一些生物體中大分子的敘述，何者正確？　
(A)六碳單醣分子中含有5個羥基　(B) 澱粉與纖維素不是同分異構物　(C)葡萄糖在水中通常以直鏈結構存在　(D)3個胺基酸間以2個肽鍵聯結形成二肽分子　(E)核苷酸間以鹼基與磷酸根聚合生成核糖   AB     
(　　)20. 有關醯胺的敘述何者正確？　  ABE   
(A)醯胺分子間有氫鍵，沸點比同分子量的其他有機物高　(B)酯類產生氨解可得醯胺與醇類　(C)最簡單的醯胺化合物為乙醯胺，極易溶於水　(D)酯類水解可生成醯胺和醇　(E)醯胺 [image: image14.jpg]


 之碳以sp2混成軌域鍵結
(　　)21. 有關聚合物的性質敘述，下列何者不正確？　
(A)聚合物是由不同數目單體組成的分子之混合物　(B)聚合物具有側鏈時，會使比重變大，機械性質增強　(C)聚合物鏈上所接的官能基保有此官能基原有之化性　(D)聚合物鏈上所接的官能基的活性會受到鄰近官能基的影響　(E)聚合物的溶解度佳，通常可產生結晶型固體      BE        
(　　)22. 有一如下的高分子的結構，則此聚合物之單體為何？   BCD    
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(D) H3CCH＝CHCN　(E)[image: image19.jpg]H,C =CH—C—CH:




(　　)23. 下列有關橡膠的敘述，何者錯誤？　       ABCDE   
(A)天然橡膠的單體為2(氯(1,3(丁二烯　(B)硫化橡膠是在直鏈橡膠內以8個硫原子相連，產生網狀結構　(C)若橡膠加入30％～50％的硫，產生的橡膠彈性最佳、易塑形　(D)聚矽氧橡膠又稱矽膠，其結構為 [image: image20.jpg]SiH;

|
H%O—S‘i%OH

SiH;



　(E)丁苯橡膠，屬於同元聚合物
(　　)24. 下列有關縮合聚合的敘述，何者正確？　      AC     
(A)單體為多官能基化合物　(B)聚合過程中π鍵被打斷連結其他原子　(C)聚合反應時必有小分子放出　(D)聚合反應前後的單體及單體單元原子數目沒有減少　(E)聚合必為同元聚合物
(　　)25. 下列何者不含有π鍵：　  AB  
(A)棉花　(B)聚二甲矽氧　(C)天然橡膠　(D)α－胺基酸　(E)乙醯胺苯
(　　)26. 在奈米硫的合成實驗中，將硫代硫酸鈉與鹽酸加入含有少量界面活性劑的水溶液中，並在攪拌後靜置。過一段時間後會觀察到白色混濁溶液，則下列對於此實驗的敘述，哪些正確？　
(A)實驗需在通風良好的環境下進行　(B)加入界面活性劑的原因為加速硫原子聚集、堆積的速度　(C)硫代硫酸鈉被鹽酸還原成奈米硫原子　(D)產物中可能會有氧化數為零的奈米硫粒子　(E)溶液中所形成的硫原子團，直徑約1-100奈米，故此容易為真溶液     AD             
(　　)27. 下列何者有機分子，可作為加成聚合之單體？　       BDE     
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(　　)28. 下列有關各項物質、材料及現象的敘述，何者正確？　  BC       
(A)蓮葉的自潔功能來自於葉面能分泌產生清潔劑分子　(B)奈米金原子的顏色隨顆粒大小的不同，而具有不同顏色　(C)液晶分子屬於奈米材料　(D)摻雜入硼的矽晶體被稱為N型半導體 (E)LED具有自發光性，可做成可撓屈性屏幕
(　　)29. 有關奈米級二氧化鈦的敘述，何者正確?       ABDE     
(A)奈米級二氧化鈦被特定波長的紫外光照射時，會分解產生電子及電洞對，才能有光觸媒的功效　(B)具光觸媒效果時，可將空氣中的氧分子還原成超氧陰離子　(C)具光觸媒效果時，可將空氣中的水分子還原成氫氧自由基　(D)氫氧自由基可將有機毒物分解出水及二氧化碳 (E)導電性較微米級二氧化鈦高 
(　　)30. 在催化劑存在下，可將乙炔分子聚合得到聚乙炔，再摻雜碘後，其導電度可媲美銀。關於此聚合物的敘述，下列何者正確？　     BD   
(A) 摻雜碘就像是將聚乙炔長鏈上進行還原反應　(B)為加成聚合物　(C)碳原子間以參鍵鍵結　(D)導電方式和石墨相似，皆以　(　電子導電　(E)和乙炔的碳原子混成軌域相同。
(　　)31. 下列各組均有兩種物質，若使用[　]內試劑來鑑別時，哪些組是適當的？　
(A)正庚烷、甲苯　[熱的過錳酸鉀溶液]　(B)丙醛、丙酮　[婓林試液]　(C)1-丁炔、2-丁炔　[氯化亞銅的氨水溶液]　(D)環己烯、環己烷　[Br2之CCl4溶液]　(E)二甲苯、甲苯　[熱的過錳酸鉀溶液]     ABCD   
(　　)32. 鑑別物質特性是化學實驗的基本操作，判斷下列何組化合物可用（ ）內藥品區別？　
(A)丙酮、2－甲基－2－丙醇（KMnO4之弱鹼性溶液）　(B) 乙酸、甲酸甲酯（鋅）　(C)CH3OCH3、C2H5OH（Na）　(D)HCOOH、C2H5COOH（多侖試劑）　(E)環己醇、酚（FeCl3酒精溶液）      BCDE      
(　　)33. 關於順、反丁烯二酸之敘述，何者正確？　
(A)兩者互為同分異構物　(B)熔點：順式＞反式　(C)溶解度：順式＞反式　(D)與鎂帶反應之速率：反式＞順式          AC
(　　)34. 下列何者可以與多侖試液反應產生銀鏡反應？　CD         
(A)澱粉　(B)蔗糖　(C)果糖　(D)甲酸乙酯　(E)肝醣
(　　)35. 下圖為某分子之結構：
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下列有關該分子之敘述，何者正確？　
(A)此分子含有四個胺基酸　(B)此分子完全水解後可得四種胺基酸　(C)此分子有十個碳原子具　sp2　混成軌域　(D)此分子有三種官能基可以和三級胺形成氫鍵　(E)此圖所示為一個三肽分子      AC           
(　　)36. 桌上有三小堆白色粉末，可能為葡萄糖、澱粉與纖維素，可以用下列何者加以檢驗？　            ABC       
(A)多侖試劑、碘液　(B)冷水、碘液　(C)熱水、斐林試劑　(D)本氏液、冷水　(E)多侖試劑、氯化鐵溶液
(　　)37. 下列關於奈米碳管的敘述，何者正確？　
(A)質量輕、彈性佳，且化學性質穩定　(B)是一種精密陶瓷，可耐高溫　(C)奈米碳管與聚乙烯均是含C、H的聚合物　(D)鑽石、石墨、C60及奈米碳管均是碳的同素異形體　(E)奈米碳管結構與鑽石相似，質地堅硬   AD      
(　　)38. 附圖為清潔劑分子，下列有關此清潔劑的敘述，何者正確？
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(A)此清潔劑分子為一弱鹼　(B)左端為親油端，右端為親水端　(C)可由油脂與氫氧化鈉水溶液加熱反應生成　(D)此清潔劑分子為硬性清潔劑，會造成環境汙染  (E)結構中有13個C原子是sp3混成軌域     BD       
(　　)39. 下列何者屬於縮合聚合方式的天然聚合物？　       AC      
(A)DNA　(B)天然橡膠　(C)蛋白質　(D)脂肪  (E)達克綸
三、非選題：(全對才給分，每一答案1分 )
1. 已知甲酸與苯甲醇反應之主產物為甲，苯甲酸與甲醇反應之主產物為乙，回答下列問題：(3%)
(1)寫出甲與乙的結構式及中文名稱。

(2)關於甲與乙的敘述，何者正確？　(A)兩者互為同分異構物　(B)兩者皆可水解　(C)僅甲可與多侖試劑反應　(D)僅甲與氯化鐵溶液呈紫色　(E)僅乙可與過錳酸鉀溶液反應            ABC              
2. 回答下列兩小題：(4%)
(1)附圖所示聚合物的組成單體，其結構式為何？
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(2)以NH2(CH2)5COOH為單體所成的聚合物，其結構式為何？
答案卷       班級_________   姓名______________   座號_____
1

	甲
	
	乙
	
	(2)
	


2
	(1)
	

	(2)
	


答案

一、
1-5. ABDBC    6-10. EEBCD     11-15.CADDA
二、
16.BC   17.ABCE   18.AD   19.AB   20.ABE   21.BE   22.BCD   23.ABCDE   24.AC

25.AB   26.AD   27.BDE   28.BC   29.ABDE   30.BD   31.ABCD   32.BCDE   33.AC

34.CD   35.AC   36.ABC   37.AD   38.BD   39.AC

三、
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